

Ministerstvo zdravotníctva SR
Limbová 2
837 52 Bratislava 37

V Bratislave, 27.2.2023

VEC: Pripomienka ku konaniu MZ oznámenému dňa 21.2.2023 – vyradenie zdravotníckych pomôcok zo zoznamu kategorizovaných špeciálnych zdravotníckych materiálov pre nespotrebu (ID12578)

Dňa 21.2.2023 zverejnilo Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky na svojom webovom sídle oznámenie o začatí konania vo veci zmeny charakteristík podskupiny špeciálnych zdravotníckych materiálov, konkrétne návrhu vyradenia zdravotníckych pomôcok zo zoznamu kategorizovaných ŠZM, ak zdravotnícka pomôcka nebola preukázateľne uhrádzaná na základe verejného zdravotného poistenia najmenej šesť po sebe nasledujúcich mesiacov.

V tomto konaní je navrhnuté vyradiť aj nasledovnú zdravotnícku pomôcku od výrobcu LDR Medical, Francúzsko a to konkrétne:

X01493 (P75104) - Náhrada medzistavcovej platničky Mobi-C

Týmto si Vám ako osoba poverená výrobcom dovoľujem v súlade s § 79 odsekom 5 zákona č. 363/2011 Z. z. o rozsahu a podmienkach úhrady liekov, zdravotníckych pomôcok a dietetických potravín na základe verejného zdravotného poistenia a o zmene a doplnení niektorých zákonov **podať pripomienku a požiadať o zachovanie zaradenia vyššie uvedenej zdravotníckej pomôcky v zozname kategorizovaných ŠZM**, a to z nasledovných dôvodov:

- Ide o mobilnú náhradu krčnej platničky (arteficiálny disk) umožňujúcu zachovať mobilitu chrbtice, čo napr. pri fúzii uskutočnenej pomocou krčných kliečok, alebo dláh, nie je možné.
- V posledných rokoch bola táto metóda používaná menej, ale má opodstatnené medicínske výhody, a to najmä u mladších pacientov, kde sa dá vzhľadom na celospoločenský nárast ochorení chrbtice očakávať ich zvýšené počty. Značné nárasty pacientov indikovaných na použitie mobilných náhrad sa už dá pozorovať v USA a v niektorých krajinách západnej Európy, ako napr. vo Francúzsku.
- Vyradením tejto pomôcky zo zoznamu kategorizovaných špeciálnych zdravotníckych materiálov by nebolo možné túto pomôcku na Slovensku v budúcnosti používať, čím by v konečnom dôsledku mohlo dôjsť k zhoršeniu dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre pacientov v SR.

Za zachovanie zaradenia vyššie uvedenej zdravotníckej pomôcky v zozname kategorizovaných ŠZM vopred ďakujeme.

S úctou,



Ing. Jakub Havier

zástupca LDR Medical, Francúzsko